

УТВЕРЖДАЮ  
Начальник  
Департамента образования  
Вологодской области



Е.О. Рябова  
«          » 2015 года

УТВЕРЖДАЮ  
Уполномоченный  
по правам человека в  
Вологодской области



О.А. Димони  
«          » 2015 года

## ОБЛАСТНАЯ АКЦИЯ «Я – гражданин Российской Федерации»

**Межрегиональный конкурс исследовательских и творческих работ  
учащихся «Права человека в современном мире»**

### ПОЛОЖЕНИЕ

Конкурс проводится Департаментом образования Вологодской области и Уполномоченным по правам человека в Вологодской области в рамках областной акции «Я – гражданин Российской Федерации».

#### **Цели и задачи конкурса**

способствовать формированию гражданского самосознания молодежи;  
создать условия для повышения интереса молодежи к вопросам прав человека и гражданской ответственности;  
способствовать повышению творческой активности учащихся.

#### **Участники конкурса**

учащиеся образовательных организаций Вологодской области;  
к участию в конкурсе приглашаются также учащиеся общеобразовательных организаций областей и республик Северо-Западного Федерального округа Российской Федерации.

#### **Порядок и сроки проведения конкурса**

Конкурс проводится с августа по декабрь 2015 года:  
*(в сентябре - октябре 2015 года могут проводиться школьные и (или) муниципальные этапы конкурса для выявления и отбора работ, представляемых на региональный этап конкурса)*

#### **Межрегиональный этап конкурса:**

представление работ на межрегиональный этап конкурса с 1 по 15 ноября 2015 года,

экспертная оценка работ, представленных на межрегиональный этап конкурса с 15 ноября по 1 декабря 2015 года,

подведение итогов конкурса 10 декабря 2015 года в г. Вологде.

Организационный комитет конкурса создается приказом по АОУ ВО ДПО «Вологодский институт развития образования».

Работы на региональный этап конкурса посылаются по адресу: 160012, г. Вологда, ул. Козленская, д.57, ВИРО, или по электронному адресу: [grvosp@viro.edu.ru](mailto:grvosp@viro.edu.ru), кабинет 408 «г» (с пометкой: на конкурс областной Акции «Я - гражданин РФ»).

Состав конкурсной комиссии формируется Уполномоченным по правам человека в Вологодской области.

**Требования к содержанию и оформлению материалов**

На конкурс принимаются **индивидуальные авторские** исследовательские и творческие работы учащихся, выполненные в жанрах эссе, стихотворения, сочинения, рисунка и т.д.

**Исследовательские работы (рефераты)**

Участники конкурса представляют работы в текстуальном и электронном виде (на диске в текстовом редакторе Word, шрифт 14), в работах должны быть отражены:

постановка проблемы (задачи); ее актуальность; методы исследования; собственные наблюдения; развернутые выводы. Автор должен отразить умение работать с научной литературой, словарями, анализировать материал источников, оценивать следующие точки зрения исследователей на данную проблему.

Исследовательские работы не должны превышать объем 20 страниц (шрифт 14, текстовый редактор Word).

**Творческие работы** (стихи, рассказы, сочинения, эссе, рисунки, плакаты).

Творческие письменные работы не должны превышать объем 5 страниц (шрифт 14).

Рисунки и эскизы плакатов могут быть выполнены в различной технике на листе формата А-4. Работы большего формата не рассматриваются.

Все работы, представленные на конкурс должны содержать ссылки на использованные источники и литературу, интернет-сайты, если автор обращается к этому ресурсу; работы могут сопровождаться иллюстративным материалом. В работе должна быть четко обозначена степень авторства участника.

**При экспертной оценке работ учитываются**

- соответствие теме конкурса
- степень авторства
- уровень раскрытия темы
- грамотность
- культура и выразительность представления работы.

### **Оформление работы**

Титульный лист должен содержать:

название номинации

название работы

наименование вида работы (сочинение, рассказ, реферат, исследовательская работа, рисунок, эскиз плаката и др.)

сведения об авторе (фамилия, имя, отчество, класс, полный адрес образовательной организации, в которой выполнена работа, номер телефона или адрес электронной почты для связи)

сведения о руководителе, кураторе, консультанте (фамилия, имя, отчество, должность, место работы).

Указание этих данных на титульном листе работы является согласием авторов на обработку персональных данных оргкомитетом конкурса.

Работы выполняются на стандартных листах формата А-4 на одной стороне листа и представляются на конкурс в текстовом или электронном вариантах.

### **Подведение итогов**

Номинанты регионального этапа конкурса награждаются свидетельствами участников от имени Уполномоченного по правам человека, а победители – памятными подарками и дипломами Уполномоченного по правам человека в Вологодской области. Лучшие работы будут рекомендованы для участия во Всероссийском конкурсе по соответствующей тематике.